

# Врачи уехали. Надежда остается

«Российская газета» и авиакомпания «Аэрофлот» — российские международные авиалинии» провели благотворительную акцию помощи воинам-инвалидам



Почему-то принято считать, что благотворительность — привилегия богатых. Хотя истинное милосердие не зависит от толщины кошелька. Как, впрочем, не признает оно государственных границ, цвета кожи и вероисповедания. Возможно, кому-то эта мысль покажется банальной. Но всякий раз, когда видишь на улицах столицы людей на костылях и в колясках, просящих милостыню у вечно спешащих прохожих, становится стыдно. За общество, уготовившее и без того обделенным соплеменникам столь незавидную участь.

**А**КЦИЯ, проведенная «Российской газетой» совместно с авиакомпанией «Аэрофлот — российские международные авиалинии», показала, что милосердие россиянам не чуждо. Как мы уже рассказывали, в Москву приезжали ведущие мексиканские специалисты в области спинальной хирургии Хасинто Лицея Мендоза, Луис-Мигель Розалес Оливарес и профессор гематологии Нина Сафразьян. Почти две недели врачи отработали в столице. Осмотрели около сорока человек. Кто не смог приехать сам, присылали с родственниками истории болезни. Собранный материал врачи увезли в Мексику.

На днях мне позвонила Ирина Скворцова. Из Мексики по факсу пришли результаты обследования. Многим мексиканские врачи берутся помочь. Чудес не обещают, но улучшение состояния гарантируют.

Судьба связала Иру с инвалидами-афганцами в 1989-м. Тогда она работала на заводе и одновременно заканчивала пятый курс института. Как-то вместе с друзьями она повезла подарки раненым в Красногорский военный госпиталь. Посмотрела Ирина на покалеченных войной мужиков, послушала их невесе-

ис-Мигель денег не брали. Более того, привезли с собой дорогие лекарства, бесплатно раздали их инвалидам. Единственное, что требовалось от принимающей стороны, — оплатить дорогу. Ирина обратилась в крупные объединения «афганцев». Считала, что на благое дело средства наверняка найдутся. Речь шла о трех тысячах долларов. Но ей отказали! Раскошелиться только «Герат», выделивший часть денег.

После долгих хождений по кабинетам Скворцова наконец-то нашла спонсора. Денег, правда, ей не дали. Предложили недостающую сумму занять, потом, дескать, все возместим. Ирина так и сделала. Только это «потом» растянулось не на один месяц. В конце концов деньги все же вернули. Правда, на шестьсот долларов меньше обещанной суммы.

В этот раз Ирина организацией приезда мексиканских медиков занялась сама. Решение всех материальных проблем взяла на себя «Российская газета».

Скажем сразу, без друзей эта акция нам бы вряд ли удалась. Публикации в «Российской газете» о незавидном положении инвалидов-«афганцев» вызвали шквал телефонных звонков. Авиакомпания «Аэрофлот — российские международные авиалинии» любезно предоставила бесплатные билеты из Мексики в Москву и обратно. В числе первых позвонил и генеральный директор Санкт-Петербургского российско-американского предприятия «Ди-Эй-Би Интернэшнл» Евгений Самсонов. Предприниматель удивился, что «афганцам» покупают немецкие коляски по 3,5 тысячи марок. На его предприятии давно производят инвалидные коляски по американской технологии, цена которых в несколько раз меньше. Участники прошлогоднего экологического супермарафона инвалидов, посвященного 10-летию чернобыльской катастрофы, прошли 10 тысяч километров именно на этих колясках.

После этого разговора вместе с Ириной Скворцовой и «афганцем» — инвалидом Сергеем Щербининым мы ездили в один из военных госпиталей и вручили коляску, изготовленную фирмой «Ди-Эй-Би Интернэшнл», Василию Анисимову, потерявшему ноги в Чечне.

Известный российский путешественник Дмитрий Шпаро, узнав об акции «Российской газеты», предложил взять с собой в экспедицию кого-нибудь из воинов-инвалидов. Нынешним летом Дмитрий Игоревич собирается в Африку на Килиманджаро.

Мы долго не могли найти место, где врачи вели бы прием «афганцев». Обратились в один госпиталь, принадлежащий могучему силовому ведомству, — отказали. У нас, мол, режимный объект. В другой — реакция та же. В конце концов остановились на Московском доме Чешира Общества инвалидов войны в Афганистане. Правда, для того чтобы мексиканские хирурги могли вести прием, необходимо было оплатить аренду помещения. И вновь пришел на помощь добрый человек. Аренду из собственных сбережений оплатил москвич Давид Киквидзе.

Готовность помочь инвали-

дам-«афганцам» высказал и коллектив московского акционерного общества «Интерасфальт». В редакцию звонили из Екатеринбурга, Воронежа, Омска. Авторы писем просили сообщить адреса «афганцев», нуждающихся в помощи. Низкий поклон всем, кто не остался безучастным! Не сомневайтесь, ваши письма мы обязательно передадим адресатам.

Акция милосердия продолжается. Три инвалида готовятся к поездке в Мексику. Предварительная договоренность с хирургами есть, осталось только решить некоторые формальности, связанные с отъездом за границу.

**С**РЕДСТВА на операции ребята нашли сами. А вот Валерию Лозгачеву из подмосковного поселка Тучково денег взять неоткуда. Пенсия меньше четырехсот тысяч. После полученного в Афганистане ранения в позвоночник у него отнялись ноги. Живет Лозгачев с матерью. Квартира на втором этаже. Лифта нет. По рассказам, раньше Валера сидел на лест-

ничной клетке минут по сорок, пока кто-нибудь поможет ему спуститься вниз. Сейчас приспособился спускаться и подниматься по лестнице на коляске сам. «Упражнение» это, правда, небезопасное.

В отличие от других «афганцев»-спинальников Лозгачев еще ни разу не лежал на операционном столе. А операция ему нужна как воздух. На ноги она его скорее всего не поставит, но общее состояние улучшит. Сегодня Валерий даже не может полностью распрямить спину. На операцию нужно 14 тысяч долларов. Неужели в России не найдется человека, который бы помог бывшему солдату?

Андрей ШАРОВ.

Для тех, кто захочет помочь Валерию Лозгачеву, сообщаем номер счета, на который можно перечислить деньги:

Счет 044711240 в КБ «Национальный космический банк», к/с 6161315, БИК 044583278, ИНН 7734005510, Лозгачеву В.И.

Кроме того, можно обратиться в редакцию по телефонам 257-50-43, 257-50-47.